Směrnice je určena pro zaměstnance obce (případně jiného úřadu) a upravuje použití veřejně dostupných AI nástrojů, které si zaměstnanci používají sami, nikoli nástrojů, které jim určí zaměstnavatel. Zdrojem je příručka Nástroje AI ve veřejné správě (autory jsou Kohout Petr, Dohnal Jakub).
· Odkaz: https://asociace.ai/wp-content/uploads/2023/08/ebook-nastroje-ai-ve-verejne-sprave.pdf

Návrh směrnice – komentář
Tento návrh představuje základní rámec pravidel pro využívání nástrojů umělé inteligence zaměstnanci obce. Konkrétně článek II, odstavec 4, se zaměřuje na zabránění neuváženému používání obsahu generovaného AI při oficiálním jednání za obec nebo úřad. Je na zvážení, zda tento bod považujete za potřebný.
Návrh byl vytvořen jako minimalistická a přehledná varianta, která řeší klíčové oblasti a zároveň zůstává snadno pochopitelná. Můžete se inspirovat tímto vzorem nebo vycházet z jiných dostupných příkladů vnitřních předpisů. Tento návrh je koncipován pro případ, kdy směrnici vydává tajemník obce. Pokud obec tajemníka nemá nebo jde o jiný typ organizace, doporučujeme text přizpůsobit konkrétní situaci.
Směrnice se zaměřuje na využívání veřejně dostupných AI nástrojů, které nejsou zaměstnavatelem přímo určeny. Pokud by organizace začala používat AI nástroj oficiálně jako součást pracovních prostředků, bylo by vhodné vytvořit samostatná pravidla, protože některé body (například čl. II, odst. 4) by již nebyly relevantní.
Návrh je nezávazný a slouží jako užitečný základ, který si můžete přizpůsobit svým potřebám.
 
Vnitřní předpis č. X/202X
o využívání nástrojů umělé inteligence při výkonu pracovních povinností
Vydavatel: [název obce, úřadu]

I. Úvodní ustanovení
V souladu s § 110 odst. 4 písm. e) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, vydávám tento vnitřní předpis:
Všichni zaměstnanci obce [název] zařazení do obecního úřadu, kteří v rámci výkonu svých pracovních povinností využívají veřejně dostupné služby umělé inteligence, jsou povinni dodržovat pravidla uvedená dále v tomto vnitřním předpisu.
Umělou inteligencí (AI) nebo AI nástrojem se pro potřeby tohoto vnitřního předpisu rozumí jakýkoli nástroj, bez ohledu na to, zda se jedná o software, aplikaci, webovou službu, nebo jiný druh nástroje, který na základě pokynů (promptů) či jiných vstupů (např. obrázkových) samostatně generuje výstupy, kterými mohou být různé druhy textu, obrázků, videí či zvuků.
V současné době jsou za nástroje umělé inteligence považovány zejména, nikoli však výlučně:
ChatGPT, Claude, Sonnet, Mistral, Gemini, NotebookLM, DeepL, Transkriptor, Midjourney, Leonardo.ai, Gamma.app, Perplexity a další.

II. Závazná pravidla pro práci s AI
Ode dne účinnosti tohoto vnitřního předpisu platí následující závazná pravidla pro práci s umělou inteligencí při výkonu pracovních povinností:
1. Odpovědnost zaměstnance
Každý zaměstnanec je odpovědný za svou práci bez ohledu na zdroje, které k ní používá. Využití vadných dat vygenerovaných umělou inteligencí není důvodem pro zproštění odpovědnosti zaměstnance za případnou škodu způsobenou zaměstnavateli na základě užití vadných dat.
2. Kontrola obsahu
Každý zaměstnanec je odpovědný za kontrolu a ověřování obsahu generovaného AI.
3. Zákaz zadávání chráněných údajů
Zaměstnanec nesmí v žádném případě zadávat do AI nástrojů (např. v rámci pokynů/promptů) žádné osobní údaje, údaje ze správních řízení, informace mající charakter obchodního tajemství, či jiné zákonem chráněné údaje.
4. Zákaz použití při jednání za zaměstnavatele
Zaměstnanci nesmí používat obsah vygenerovaný AI při jednání za zaměstnavatele či obecní úřad.

III. Výjimky
Tento vnitřní předpis se nevyužije na práci s AI nástroji, které zaměstnavatel pro výkon pracovní činnosti zaměstnanců určí, a to buď přímo, nebo odkazem v jiném interním předpisu.

IV. Platnost a účinnost
Tento vnitřní předpis nabývá platnosti dnem vyhlášení a účinnosti dne XX. YY. 202X.

V [název obce/úřadu] dne XX. YY. 202X
Jméno Příjmení
[pracovní pozice osoby oprávněné vydat vnitřní předpis]

